

А. И. Кабанов

**ВОИНЫ
И**

СОЗИДАТЕЛИ

**1941-
1945**

**КНИГА
ПАМЯТИ
О
ЛЫСКОВЧАНАХ**

Нижний Новгород
2005 г.

РАЗВЕДЧИК НИКОЛАЙ СЕМЕНЫЧЕВ

Деятнадцатилетний Николай Семенычев прибыл в Сталинград с новым пополнением для 62-й армии и угодил в самое пекло.

В то время у Тракторного завода шли ожесточенные бои. 22 сентября наш земляк запомнил особо. Утром на комсомольском собрании роты его приняли в комсомол, а потом разгорелся жаркий бой. В тот день Николаю и его товарищам пришлось отбить девять атак озверевших врагов. После этого боя он тяжело переживал гибель многих фронтовых друзей, сам был ранен в ногу, но поле боя не оставил, продолжая автоматными очередями отбивать натиск фашистов.

Николай Семенычев находился в госпитале. После излечения от ран он снова отправился на фронт.

С весны 1943 года Семенычев на Белорусском фронте в составе 511-го отдельного пулеметно-артиллерийского батальона. Часть, в которой служил Николай, уже много дней и ночей вела тяжелые бои в районе реки Сож. В ночь с 26 на 27 марта группа опытных разведчиков, в их числе и Семенычев, получила приказ разведать огневую точку врага в направлении



Уходят в разведку...

деревни Волово и подступы к городу Гомель. Вот и переправа. Жгучим холодом сковывает тело вода, захватывает дыхание. Наконец добрались до окопов противника. Затаились, прислушались. Тихо, только ветер порывисто свистит в ушах. В окопах пусто, немцы ушли куда-то под покровом ночи. Но куда? Еще дальше двигаются разведчики.

Вскоре разглядели человеческие силуэты, мелькающие в предрассветной мгле. Сомнений быть не могло — это колонна немцев. Сразу созрело решение: двоим отправиться с сообщением, а четверым задержать отход противника до прибытия наших пехотинцев. Завязался бой, за который комсомолец Семенычев получил первую награду — медаль «За отвагу».

24 июня 1944 года разведгруппа получила задание: западнее Рогачева в сторону реки Друть прорвать оборону немцев. В полночь группа оставила траншею. Головным был сержант Семенычев. Задание было выполнено, но немцы оказали сопротивление. В ходе боя наш земляк проявил мужество и

отвагу, получив ранение в руку и ногу. За этот бой он был награжден орденом Славы III степени.

В январе 1945-го наши войска начали боевые действия на Висле. Редкий снег медленно, будто нехотя, падает на гладь реки. Осветительные ракеты прорезают ночную мглу. Группа захвата под командованием Николая Семенычева получила задание взять «языка». Разведчики, переплыв Вислу на лодке, преодолев проволочное ограждение, обнаружили у пулемета двух немцев. В короткой схватке один фриц был убит, а второй с кляпом во рту доставлен в штаб дивизии. 17 января 1945 года командующий 115-м Жлобинским укрепрайоном генерал-майор Пичугин перед строем вручил командиру ордена Славы II степени.

В апреле сорок пятого Семенычев вновь выполняет боевое задание: с группой поиска форсирует реку Нейсе севернее Губена, чтобы провести разведку боем. Но на другом берегу разведчиков обнаружил неприятель и открыл огонь. Положение критическое. Николай метнулся к здоту, забросив в амбразуру несколько противотанковых гранат. Вражеский пулемет замолчал, и группа ворвалась в здот. Задание выполнено. За этот подвиг сержант Семенычев был награжден орденом Славы I степени вскоре после Победы, 15 мая 1945 года.

В родное село Трофимово, где до войны он работал в колхозе, старшина Н.И. Семенычев вернулся в декабре сорок пятого. Три ордена Славы, орден

Отечественной войны, пять медалей украшали грудь отважного разведчика. С 1947 года Николай Иванович стал работать на ЛЭТЗ, сначала коневозчиком, а потом резчиком металла. Его земляк В.И. Пыряев, будучи старшим мастером участка, где трудился Семенычев, вспоминает: «Однажды грузовая машина «ЗИЛ» с прицепом привезла металлические заготовки шестиметровой длины. Дело было к ночи, и шофер попросил разгрузить машину, опасаясь, что под грузом долго не выдержат рессоры. Пятеро молодых мужчин за аккордную оплату отказались от разгрузки, испугавшись объема работы. Тогда Семенычев показал характер, отправил всех и заявил, что и один справится. Спустя полчаса, машина была разгружена». Нет, не случайно мирный труд бесстрашного фронтовика отмечен



Н.И. Семенычев -
полный кавалер ордена Славы

орденом Трудовой Славы III степени. Ведь не зря говорят: медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют.

К сожалению, его нет с нами: тяжелые фронтовые годы и непростая работа резчика металла подорвали здоровье ветерана. Однако Николай Иванович Семенычев продолжает жить в своих детях - сыне Василии, дочерях Надежде, Софии, Александре, а также в восьмерых внуках. Светлую память о верном муже и добром, заботливом отце хранит вдова Николая Ивановича Анфиса Ипполитовна Семенычева. Одна из новых улиц г. Лыскова названа его именем. Среди лысковчан - Героев Великой Отечественной войны на галерее Почета у электротехнического завода есть портрет Н.И. Семенычева. Электроразводцы - ветераны войны и труда чтут память своего собрата Николая Ивановича Семенычева - верного сына России. Есть надежда, что эстафету Памяти достойно продолжат и молодые лысковчане.

В Трофимове 9 ноября 2004 года состоялось открытие мемориального обелиска полному кавалеру ордена Славы Н.И. Семенычеву, на котором выступил глава местного самоуправления Лысковского района Н.Ю. Сергейчев, сказав: «Мы гордимся своим земляком».



На переднем плане Н.Ю. Сергейчев -
глава местного самоуправления
Лысковского района